智浪教育—普惠英才文库

 电流和电路 单元测试卷（培优训练）
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一、选择题
1.LED灯具有节能、环保等特点，越来越普及到各个家庭。一般的家用照明LED灯泡在正常工作时，通过它的电流强度可能为（　　）
A.4×10﹣2 mA
B.4×10﹣2 A

C.4A
D.4×102 A
2.塑料梳子梳头发时，头发容易被梳子“粘”起，下列现象中“粘”的原因与其相同的是（　　）
A.妈妈用水杯喝水，口红“粘”在杯口上
B.在干燥的天气里，化纤布料的衣服容易“粘”在身上


C.荷叶上的两滴水珠接触后“粘”在一起合成一滴大水珠


D.两个铅柱底面削平挤压后能“粘”在一起
3.下图中，闭合开关后电路中的灯泡没有被短接的是（　　）
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4.小兰对以下电学知识的理解正确的是（　　）
A.绝缘体不容易导电是其内部几乎没有自由电子


B.两个物体摩擦起电时，原子核束缚电子本领强的物体通常显正电


C.用带正电的物体甲接触不带电的物体乙，负电荷从乙转移到甲，使得乙物体也带正电


D.四个轻质小球，甲吸引乙，乙排斥丙，丙吸引丁，如果丁带正电，那么甲一定带正电
5.如图所示，在探究并联电路中的电流关系时，小明同学用电流表测出A、B、C三处的电流分别为IA＝0.5A，IB＝0.3A，IC＝0.2A，在表格中记录数据后，下一步首先应该做的是（　　）
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A.整理器材，结束实验


B.换用不同规格的小灯泡，再测出几组电流值
C.分析数据，得出结论


D.换用电流表的另一量程，再测出一组电流值
6.如图所示，闭合开关两灯都亮，断开开关两灯都灭；拧下任意一个灯泡，另一个灯泡还亮。下列电路图中符合要求的是（　　）
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7.物理老师在讲授“摩擦起电”一节时，请同学们用塑料直尺在头发上摩擦几下后试试能否吸引碎纸片，结果塑料直尺能够吸引碎纸片。如果以橡胶棒与毛皮摩擦作类比，这个现象说明（　　）
A.摩擦时，同时发生了正、负电荷的转移，头发带负电，塑料直尺带正电


B.摩擦时，同时发生了正、负电荷的转移，头发带正电，塑料直尺带负电


C.摩擦时，只发生了正电荷的转移，使塑料直尺带了正电


D.摩擦时，头发上的电子向塑料直尺转移，使塑料直尺带了负电
8.在下列的四幅电路图中，与如图所示实物图对应的是（　　）
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9.如图（甲）所示，闭合开关后，两灯均发光，且两电流表示数均如图（乙）所示，则流过灯L1和L2的电流分别是（　　）
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A.0.28A     1.12A   B.0.28A     0.28A


C.1.4A      1.4A    D.1.12A     0.28A
10.由一个电源（电压足够大）、一个电铃、一只灯泡、两个开关和导线若干组成电路，只闭合一个开关，灯亮铃不响，只闭合另一个开关时，铃响灯不亮，当开关都断开时，可能出现的一种情况是（　　）
A.铃响灯不亮


B.铃响灯也亮


C.铃不响灯亮


D.无法确定两灯的发光情况
11.各取两个相同的验电器A和B，使A带电，B不带电。可以看到A的金属箔张开，B的金属箔闭合。
实验一：用带有绝缘柄的金属棒把A和B连接起来，如图甲所示。
实验二：用橡胶棒把A和B连接起来，如图乙所示。
下列说法正确的是（　　）
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A.实验一中：有一部分电子通过金属棒从A移动到了B


B.实验一的现象是，验电器A的金属箔张开的角度减小


C.实验二中：有一部分电荷通过橡胶棒从A移动到了B


D.实验二的现象是，验电器B的金属箔由闭合变为张开
12.如图所示，将甲、乙两个金属半球壳合成一个球体，用一带正电的小球靠近乙球壳，并将两金属半球壳分开后撤走带电小球。如果用一根带绝缘皮的导线连接甲、乙两半球壳，则导线中（　　）
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A.无电流通过，因两半球均不带电


B.无电流通过，因两半球带同种电荷


C.有瞬间电流通过，其方向由甲半球流向乙半球
D.有瞬时电流通过，其方向由乙半球流向甲半球
二、填空题
13.用久了的电风扇扇叶上布满灰尘，这是种　   　现象，本质是电荷在物体间的　   　，而带电体具有　   　的性质，所以扇叶上布满灰尘。
14.如图所示，高层建筑的顶部都安装了避雷针，当带正电的云层靠近建筑物时，　   　会从大地经避雷针到云层，中和云层中的电荷，从而避免建筑物遭受雷击。这个过程中，电流的方向　   　（选填“从避雷针到云层”或者“云层到避雷针”）。
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15.如图，当断开开关S2、S3，闭合S1时，能亮的灯是　   　。要使灯L1、L2组成并联电路，则应闭合　   　；当S1、S2、S3都闭合时，电路处于　   　状态（开路/短路/通路）。
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16.如图所示的电路中，开关闭合时电流表甲测量的是通过　   　（选填“L1”、“L2”或“L1和L2”）的电流，电流表乙测量的是通过　   　（选填“L1”、“L2”或“L1和L2”）的电流。L1和L2两只灯泡是　   　（选填“串联”或“并联”）关系。
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17.如图所示是理发用的电吹风机电路，其中电动机通电后可以送风，电热丝通电后可以发热。工作时，旋转选择开关，使其同时与触点　   　接触时，电吹风机送出来的是自然风；旋转选择开关，使其同时与触点　   　接触时，电吹风机送出来的是热风。若将开关同时与1，2接触，则电路是　   　。
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18.如图是小明同学在探究串联电路中的电流关系时的实验电路，实验中应选取规格　   　（相同/不同）灯泡进行实验，实验中，他刚连接完最后一根导线，就发现电流表的指针发生了偏转，这是他在连接电路时忘记了　   　，实验时小明发现L1较亮，L2较暗，则通过灯L1的电流　   　（大于/小于/等于）L2的电流。
[image: image24.png]



三.作图题
19.在图中的方框内设计一个简单的“表决器”电路，要求：“赞成”时，按下开关S1绿灯亮；“反对”时，按下开关S2红灯亮；“弃权”时，无操作，无灯亮。
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20.如图所示，通过L1的电流为0.48A，通过L2的电流为0.71A.要求：①灯L1、L2并联，电流表A1测L1的电流，电流表A2测干路的电流.请用笔画线代替导线把实物连接起来，导线不能交叉.②根据你连接的实物图在方框中画出对应的电路图.
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四.实验探究题
21.小明在“用电流表测电流的实验”中：
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（1）连接电路时，开关应处于　   　（选填“断开”或“闭合”）状态，电流表应先用　   　（选填“较大”或“较小”）量程试触；
（2）小明在连接好电路之后闭合开关，看到如图丙所示的情景，那他将要进行的操作是　   　（填序号）。A.将电流表的正负接线柱调换过来；B.电流表选择更大的一档量程。
（3）改正错误后连接的电路如图所示，则电流表测的是灯　   　的电流。合上开关后，如果电流表的示数如图乙所示，则通过该灯的电流是　   　A。
（4）若合上开关后，灯均亮，但电流表指针不发生偏转，那么原因可能是　   　（填序号）
A.电流表内部断路  B.开关处接触不良  C.电流表被短接  D.电源供电不足
五、解答题
22.下表是研究摩擦起电时得出的物体带电次序，表中任何两种物体相互摩擦时，次序在前的带正电，次序在后的带负电。
	研究资料1
	石棉
	玻璃
	羊毛
	木棉
	石蜡

	研究资料2
	羊毛
	尼龙
	木棉
	火碱
	树脂


（1）由表中可知玻璃与石棉摩擦后，石棉将带　   　电。
（2）木棉对电子的束缚能力要比羊毛　   　。
（3）由表中　   　判断玻璃和尼龙摩擦后二者的带电情况。（填“能”或“不能”）
23.小明用如图所示的电路研究串联电路特点，闭合开关S后，发现灯L1较亮，灯L2较暗。他对这一现象的解释是：电流从电源正极出发，经过灯L1、灯L2，电流逐渐变小，所以灯L1较亮，灯L2较暗。小华认为小明的解释是错误的，她只利用图中的器材设计了一个实验，并根据实验现象说明小明的解释是错误的。请你完成下列问题：
（1）在右侧虚线框中，画出小华所设计的实验电路图。
（2）实验中，若看到　   　，则说明小明的解释是错误的。
（3）正确的结论是：通过两灯的电流是　   　（选填“相等”或“不等”）的，理由：
　   　。
[image: image28.png]




